
CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31 Centro — SabáIPE. 

ATA DA 13a (DÉCIMA TERCEIRA) REUNIÃO ORDINÁRIA REFERENTE AO PRIMEIRO (1°) PERÍODO 
LEGISLATIVO ANUAL DE 2026. 

Aos vinte e três dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis (23/04/2026), às dezenove horas e 
trinta minutos (19h30), com término às vinte horas e vinte e quatro minutos (20h24), realizou-se, na 
Câmara Municipal, situada na Praça São Vicente, n° 31, Centro, nesta cidade de Sab á, Estado de 
Pernambuco, a 13a (décima terceira) Reunião Ordinária do 1° (Primeiro) Período Legislativo do corrente 
ano. A sessão foi presidida pelo Senhor Vereador José Francisco Curvelo Silva. Em virtude da ausência 
da Senhora Vereadora Libânia Miranda de Araújo, 2a Secretária, o Senhor Presidente convidou o 
Vereador José Douglas França Leite, para assumir a referida função, o qual aceitou o encargo. Dessa 
forma, a Mesa Diretora ficou composta pelo Vereador José Douglas França Leite — 1° Secretário (em 
exercício), e pelo Vereador José Ailton Carlos — 2° Secretário. Abrindo os trabalhos, o Senhor 
Presidente procedeu à leitura de um versículo bíblico: Mateus 16, versículo 20, sendo acompanhado de 
pé por todos os presentes. Em seguida, realizou a leitura do livro de registro de presença dos(as) 
Vereadores(as). Estiveram presentes na sessão os seguintes Vereadores (as): José Francisco Curvelo 
Silva, Manoel Alves Maciel, José Ailton Carlos, Adriano da Silva Honorato, Maria Adriana 
Florentino Maciel Alves, Tisley Vicente Silva Filho, Jean Carlos de Souza Leite e José Douglas 
França Leite. Foi justificada a ausência da Vereadora Libânia Miranda de Araújo. Havendo quórum legal, 
o Senhor Presidente declarou aberta a presente Reunião Ordinária, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS. 
Prosseguindo, o Vereador José Douglas França Leite, 1a Secretário (em exercício), realizou a leitura da 
ata da Sessão Ordinária realizada em 16 de abril de 2026. Após a leitura, a referida ata foi colocada em 
discussão e, não havendo objeções, foi aprovada por unanimidade pelos(as) Vereadores(as) presentes. 
Em seguida, o Senhor Presidente declarou aberto o Pequeno Expediente, que nada constou. Logo 
após, franqueou a palavra aos Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras, pelo prazo regimental de 5 
(cinco) minutos. Não havendo oradores inscritos, deu-se continuidade aos trabalhos, passando-se à 
Ordem do Dia, composta das seguintes matérias: Requerimento n° 027/2026, de autoria do Senhor 
Vereador Adriano da Silva Honorato. Assunto: Reiteração do Requerimento N° 026/2025, requer ao 
gestor municipal e à secretaria competente a construção de capelas mortuárias nas localidades: Distrito 
de lateca, no povoado Serrinha da Prata e no povoado Gigante e também a expansão do cemitério do 
distrito de lateca; Requerimento n° 028/2026, de autoria do Senhor Vereador Adriano da Silva Honorato. 
Assunto: Reiteração do Requerimento N° 027/2025, requer ao gestor municipal e à secretaria 
competente a construção de uma passagem molhada no Sitio Santa Luz que ligue o Sítio Roseira aos 
Sítios Pau Santo e Várzea da Serra); Requerimento n° 029/2026, de autoria da Senhora Vereadora 
Maria Adriana Florentino Maciel Alves. Assunto: Reiteração do Requerimento N° 079/2025, requer ao 
gestor municipal e à secretaria competente a instalação em alguns pontos estratégicos ou de 
necessidade de câmeras de vigilância e segurança neste município; Projeto de Decreto Legislativo n° 
004/2026, de autoria do Senhor Vereador Adriano da Silva Honorato. Ementa:  Concede o Título de 
Cidadão Saloaense ao Senhor Luiz Félix da Silva e dá outras providências; Projeto de Lei Ordinária n° 
004/2026, de atoria do Senhor Vereador José Douglas França Leite. Ementa: Institui a Semana 
Municipal de Conscientização sobre o Autismo e dá outras providências; Segunda Votação do Projeto 
de Lei n° 001/2026, de autoria da Senhora Vereadora Maria Adriana Florentino Maciel Alves. Assunto: 
Institui a Casa Azul, destinada ao atendimento especializado de pessoas com Transtorno do Espectro 
Autista (TEA), no âmbito do Município de Saloá/PE, e dá outra rovidências; Seg¿dn1la Votação do 

~ . 
F~tïïíe: (87) 99822-0010 CNPJ 11240.23 I/ 0001-99 E-mail : secretariacamarasaloa.pe(ü'gmail .com 

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
http://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/6-20260507123053.pdf

assinado por: idU
ser 287



CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

Projeto de Decreto Legislativo n° 002/2026, de autoria do Senhor Vereador José Douglas França Leite. 
Assunto: Concede o Título de Cidadão Saloaense ao Senhor Fábio Pereira Brandão e dá outras 
providências; Segunda Votação do Projeto de Decreto Legislativo n° 003/2026, de autoria do Senhor 
Vereador José Douglas França Leite. Assunto: Concede o Título de Cidadã Saloaense à Senhora 
Carmem Lúcia Ramos Falcão Torres e dá outras providências; Segunda Votação do Projeto de Lei n° 
004/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto: Institui o pagamento de jetons aos 
membros dos conselhos que compõem o SALOAPREV, bem como aos integrantes do Comitê de 
Investimentos, e dá outras providências. Na sequência, o senhor presidente realizou a leitura da pauta da 
Ordem do Dia e apresentou as matérias para discussão e votação: Requerimento n° 027/2026, de 
autoria do Senhor Vereador Adriano da Silva Honorato. Após a leitura, e sendo os pareceres favoráveis, 
o projeto foi submetido à votação, sendo aprovado turno por unanimidade dos vereadores presentes 
Requerimento n° 028/2026, de autoria do Senhor Vereador Adriano da Silva Honorato. Após a leitura, e 
sendo os pareceres favoráveis, o projeto foi submetido á votação, sendo aprovado turno por unanimidade 
dos vereadores presentes. Requerimento n° 029/2026, de autoria da Senhora Vereadora Maria Adriana 
Florentino Maciel Alves. Após a leitura, e sendo os pareceres favoráveis, o projeto foi submetido à 
votação, sendo aprovado turno por unanimidade dos vereadores presentes. Votação do Projeto de Lei 
n° 001/2026, de autoria da Senhora Vereadora Maria Adriana Florentino Maciel Alves. O projeto foi 
submetido à votação, sendo aprovado em 2° (segundo) turno por unanimidade dos vereadores 
presentes; Votação do Projeto de Decreto Legislativo n° 002/2026, de autoria do Senhor Vereador 
José Douglas França Leite. Assunto: Concede o Título de Cidadão Saloaense ao Senhor Fábio Pereira 
Brandão e dá outras providências. O projeto foi submetido à votação, sendo aprovado em 2° (segundo) 
turno por unanimidade dos vereadores presentes. Votação do Projeto de Decreto Legislativo n° 
003/2026, de autoria do Senhor Vereador José Douglas França Leite. Assunto: Concede o Título de 
Cidadã Saloaense à Senhora Carmem Lúcia Ramos Falcão Torres e dá outras providências. O projeto foi 
submetido à votação, sendo aprovado em 2° (segundo) turno por unanimidade dos vereadores presentes. 
Votação do Projeto de Lei n° 004/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto: Institui o 
pagamento de jetons aos membros dos conselhos que compõem o SALOAPREV, bem como aos 
integrantes do Comitê de Investimentos, e dá outras providências. O projeto foi submetido à votação, 
sendo aprovado em 2° (segundo) turno por unanimidade dos vereadores presentes. Continua em 
tramitação o Projeto de Decreto Legislativo n° 004/2026, de autoria do Senhor Vereador Adriano da 
Silva Honorato. Ementa:  Concede o Título de Cidadão Saloaense ao Senhor Luiz Félix da Silva e dá 
outras providências; e o Projeto de Lei Ordinária n° 004/2026, de atoria do Senhor Vereador José 
Douglas França Leite. Ementa: Institui a Semana Municipal de Conscientização sobre o Autismo e dá 
outras providências. O Sr. Presidente baixou as comissões para os referidos projetos e solicitou aos 
membros das comissões que emitam seus pareceres para serem apresnetados a votação na proxima 
sessão. Logo após, foi declarado aberto o Grande Expediente~ no qual foi facultada a palavra aos 
vereadores (as) por 15 minutos. Fez uso da palavra a Senhora Vereadora Maria Adriana, que saudou 
os vereadores na pessoa do Senhor Presidente, as demais pessoas presentes e aqueles que 
acompanham a sessão pela rádio e pelas redes sociais. Justificou que, na sessão anterior, ausentou-se 
de forma aflita em razão de notícia recebida acerca da hospitalização de seu pai, que, naquele momento, 
iria se submeter a procedimento cirúrgico, agradecendo a compreensão de todos os vereadores. 
Agradeceu, de coração, a todas as pessoas que têm sido solidárias neste rpomento com ela, sua família 
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e, especialmente, com seu pai, pelas mensagens e ligações recebidas, destacando a importância desse 
apoio. Informou que ainda não conseguiu responder a todas as mensagens, mas que, oportunamente, 
responderá a cada uma. Comunicou que seu pai já se submeteu a três procedimentos cirúrgicos, os 
quais não obtiveram o êxito esperado, permanecendo internado e devendo se submeter a novo 
procedimento, estando sob acompanhamento de equipe médica. Esclareceu que o problema é de 
natureza vascular e manifestou confiança em sua recuperação. Ressaltou que seu pai possui um legado 
de 55 anos dedicados ao transporte alternativo, destacando que sua condição de saúde decorre de 
diversos fatores, entre eles o sedentarismo e a predisposição genética. Reiterou agradecimentos a todos 
os amigos e demais pessoas pelas inúmeras demonstrações de carinho, afirmando que tem repassado 
essas mensagens a seu pai, o que tem contribuído para fortalecê-lo, bem como agradeceu pelas visitas 
recebidas em busca de informações sobre seu estado de saúde. Solicitou que, na próxima sessão, seja 
apresentado voto de aplausos à Senhora Josina Ferreira, que completará 107 anos na próxima segunda-
feira, destacando tratar-se da pessoa de idade mais avançada do município, sendo, portanto, merecedora 
da homenagem desta Casa. Informou, ainda, que a homenageada é mãe do Senhor Luiz Ferreira Maciel, 
conhecido como Lula Barão, ex-presidente desta Casa, e mãe do saudoso Adione Ferreira, que também 
exerceu a presidência do Legislativo. Comunicou que encaminhará à Secretaria da Câmara, no decorrer 
da semana, um histórico de sua trajetória para subsidiar a apresentação do referido voto de aplausos. 
Por fim, agradeceu aos vereadores pela aprovação de suas matérias. Usou da palavra o Sr. Presidente, 
que, em sua fala, disse que Dona Josina é um exemplo para todos os saloaenses: uma mulher guerreira, 
dotada de vitalidade e consciência. Destacou que, mesmo com o avançar da idade, quando o corpo já 
não responde como antes, ela permanece lúcida. Afirmou sentir-se muito feliz ao conversar com eia, pois 
nunca havia visto uma pessoa naquela idade com uma mente tão ativa. Desejou que Deus a abençoe, 
concedendo-lhe muita saúde, paz e muitos anos de vida, para que continue sendo esse exemplo de 
pessoa maravilhosa. Ressaltou ainda que, a cada dia, têm sido observados muitos problemas sérios de 
saúde acometendo as pessoas, inclusive no município, onde muitos enfrentam dificuldades dessa 
natureza, como é o caso da família da Vereadora Maria Adriana, que passa por um momento delicado 
com seu pai, pessoa bastante conhecida na cidade. Comentou também sobre o filho do Pastor Eduardo, 
que realiza videos nas redes sociais e que se encontra em situação muito delicada na UTI, entubado e 
sedado. Informou que recebeu o laudo encaminhado pelo pai, no qual consta que um dos pulmões 
apresentou melhora, enquanto o outro permanece bastante comprometido. Destacou que essa situação 
requer muita oração e confiança em Deus, pois, embora a medicina esteja bastante avançada, em 
nenhum momento se deve deixar de reconhecer o trabalho dos médicos, lembrando que fazem tudo o 
que está ao alcance, mas que a cura verdadeira vem do céu. Por fim, conclamou a todos para que orem 
a Deus pela recuperação dessas pessoas, para que possam retornar às suas famílias e dar continuidade 
às suas vidas, citando, entre outros, o Sr. Manezinho e o jovem Eduardo, bem como demais munícipes 
que se encontram hospitalizados. A seguir, o Sr. Presidente conferiu a normalidade dos trabalhos e, 
não havendo mais nada a apresentar, discutir ou aprovar, em NOME DE DEUS, declarou encerrada 
a presente Reunião Ordinária, determinando o Secretário desta Casa que realizasse os 
procedimentos finais. E para constar, eu, José Douglas França Leite, 1° (Primeiro) Secretário, em 
exercício, lavrei a esente ata, que, depois de lida e achada conforme, será assinada por mim e 
pelos vereadore (iereadoras presentes, para que assim produza seus efeítosjegais. Subscrevo-
me. 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SALGA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Sabá, em 23 de abril de 2026. 

José Francisco ~'•, "e o Silva 

Pre~idénte 

José Douglas\França Leite 

1° (Primeiro) Secretário 

Em exercício 

José 

2° (Segundo) Secretário 

ALDE° .. ,..,. 
CÂMARA M 

APRO A O 
Em: 3Q__! J ~ f. ~  ._ 

Manoe Alves Maciel 
José r nyis • uive 

Liba i n: á de 
c etário 

~ 
Vice presidente 

Maria Adriana Florentino Maciel Alves 

Vereadora 
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Adriano da Silva Honorato 

Vereador 

Jean Carlos de Souza Leite 

Vereador 

Tisley Vicente Silva Filho 

Vereador 
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